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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 6

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

Θέµα 1ο 

 

1.1. → δ 

1.2. → γ 

1.3. → β 

1.4. → γ 

1.5. 

α. → Σ, β. → Λ, γ. → Λ, δ. → Σ, ε. → Σ 

 
 

Θέµα 2ο 

 
2.1.α.  Η:   1s

1
  

  N:   1s
2
   2s

2
   2p

3
  

  O:   1s
2
   2s

2
   2p

4
  

 

2.1.β.   HONO −−=

••

••

••••

•

•
 

 

2.2.α. → Σ 

Λόγω επίδρασης κοινού ιόντος ( )+
4

NH  η αντίδραση ιοντισµού της ΝΗ3 

µετατοπίζεται προς τα αριστερά, µε αποτέλεσµα τη µείωση της 

συγκέντρωσης των ΟΗ
−

. 
−+

+
←

→
+ OHNHOHNH

423
 

2.2.β. → Λ 

Βλέπε Σχολικό βιβλίο σελ. 23 
 

2.3.α.  

→++
424

SO8H2KMnO
COONa
          |
COONa

5  

 
O8HSO5NaSOK2MnSO1OCO

2424242
++++→  
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 7

2.3.β.  

 →+−−−
αλκοόλη

NaOHCH

Br  

CHCHCH
3

      |
23

 

 
OHNaBrCHCHCHCH

233
++−=−  

 

2.3.γ.  
 

 →

+

→+−− −−

O
2

H

OMgCl

|
CH   C   CH

|

CH

MgClCHCHCCH
33

3

333

o

||
 

 

Mg(OH)Cl

OH
|

CH   C   CH

|

CH

33

3

+−− .  

 
 

Θέµα 3ο 

 

α. 

 
Α: CH3CH2CH2Cl 
 
B: CH3CH      CH2 

 

Γ: (�  CH �  CH2 � )ν 

 
         CH3 
 
∆: CH3CH2CH2OH 
 

E: CH3 �  CH �  CH3 

 
                OH 
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 8

 
Z: CH3CH2CH2COOH 
 
Θ: CH3CHCH2Br 
 
 
            Br 

 
Κ: CH3C      CH 
 
Λ: CH3C      CNa 
 
 
β. Η ένωση Ε αντιδρά µε αλκαλικό διάλυµα Ι2 (ιωδοφορµική αντίδραση) και 
παράγεται κίτρινο ίζηµα CHI3. 
 
 
γ. Υπολογίζουµε τα mol του Br2 
 

mol0,60,51,2VCn =⋅=⋅=  

 
Η προσθήκη περίσσειας Βr2 στο CH3C      CΗ οδηγεί σε κορεσµένη ένωση. 
 
                                                               Br 
 
 

CH3C      CH + 2Br2                 CH3 �  C �  CHBr 

 
 
                                                              Br    Br 
 1mol  2mol 
 0,2mol x; 
 
x = 0,4mol < 0,6mol. 
Άρα το διάλυµα του Br2 δεν αποχρωµατίζεται. 
 
 

Θέµα 4ο 
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 9

4.1. Υπολογίζουµε τα mol του ΝαΟΗ στα 50ml του ∆2  
mol0,010,050,2VCn

222
=⋅=⋅=  

 
OHNaANaOHHA

2
+→+  

 
1mol 1mol 
x; 0,01mol 
 
x = 0,01mol 
 

0,2M
0,05

0,01

V

n
C

1

1

HA
===  

 
4.2.α. Υπολογίζουµε τα mol του NaOH στα 25 ml του ∆2.  

mol0,0050,0250,2VCn ΄

΄22
=⋅=⋅=  

 

mol|   HA + NaOH    →     NaA   +   H2O 

Αρχ.  0,01  0,005      −  

Αντ./παρ. −0,005 −0,005   0,005 

Τελ.  0,005     −       0,005 
 

Προκύπτει ρυθµιστικό διάλυµα ΗΑ − ΝaA. 

Εφαρµόζουµε την εξίσωση Henderson - Hasselbalch: 
 

⇒−=⇒+=

οξ

β

α

οξ

β

α
C

C
logpHpK

C

C
logpKpH  

 

5

αα
10K5log5pK

075,0

0,005

075,0

0,005

−

=⇒=−=⇒  

 
β. 
 

mol|   HA + NaOH    →     NaA   +   H2O 

Αρχ.   0,01     0,01       −  

Αντ./παρ. −0,01    −0,01    0,01 

Τελ.     −       −       0,01 
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 10

M 0,1
0,050,05

0,01

v

n
C
άλατος

=

+

==  

 

Μ|  ΝaA → Na
+
 + A

−

  
  0,1    0,1    0,1 
 
Το Na

+
 είναι συζυγές οξύ της ισχυρής βάσης ΝaΟΗ άρα δεν αντιδρά µε το 

νερό. Το A
-
 είναι συζυγής βάση του ασθενούς οξέος ΗΑ άρα αντιδρά µε το 

νερό. 
 

Μ|   A
−

  +  Η2Ο  �   ΗA  +  ΟΗ
−

  

Αρχ.  0,1 

Αντ./Παρ. −y       y        y 

ΙΙ  0,1−y       y        y 
 

9

5

14

α

w

b
10

10

10

K

K
K

−

−

−

===  

M 101010y
0,1

y
K

519

2

b

−−−

=⋅=⇒=  

 

[ ] 5log10OHlogpOH 5
=−=−=

−−  

 

9514pOH14pH =−=−= . 

 

4.3  

(M)  HB + H2O �  −

B  + H3O
+ 

Αρχ  0,1 

Ιοντ./Παρ. � ω    ω    ω 

ΙΙ  0,1� ω    ω    ω 

 

ωM10]O[H2,5pH 2,5

3
==⇒=

−+  

 
Υπολογίζουµε την Κα του ΗΒ: 
 

4

1

25,22

10
10

)10(

1,0

−

−

−

===

ω

α

΄
Κ  
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Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 11

Συγκρίνοντας τις Κα των δύο οξέων (ίδια θερµοκρασία, κοινός διαλύτης), 
διαπιστώνουµε ότι το ΗΒ είναι ισχυρότερο. 
 


